

“小粽子，你咋还不回来上学”

泰安12岁白血病男孩住院一年花费70余万元，家庭难以支撑

4月25日下午，泰安肥城12岁男孩李继宗的床上摆满了同学送的小礼物。小继宗一件一件地摆好后，盯着这些礼物看了好久。为治疗白血病，他在千佛山医院已住院一年之久，花费70多万元，家中为此债台高筑。

本报记者 韩笑 实习生 任雅欣



4月20日，听到小继宗（前排中间戴口罩者）回家的消息，全班51位同学都来看望他。受访者供图



病床上摆满了同学送的小礼物，小继宗非常珍爱。本报记者 韩笑 摄

回了一趟家 全班同学都来看他

4月25日下午2时，李继宗的妈妈赵学芬挤在儿子病床的另一头打盹，小继宗把礼物拿出来，一件一件地摆弄，有一款电子表他最喜欢，放在了床头一伸手就能够到的地方。聊起回家那几天的事情，小继宗脸上露出了笑容。

几天前，在医院待了很长时间的小继宗回了一趟家，听到消息，小伙伴周志康就跑来看他。一见面，小伙伴就迫不及待地拉住他的手，嚷嚷着：“小粽子，你可回来了。我可可想你了！”那天晚上，周志康在小继宗家从晚上8点一直玩到12点，直到妈妈来喊他回家睡觉，他跟小继宗似乎还有说不完的话。

“我们是17日下午5点多做完放疗才回的家。刚回到家他特别高兴，在家这几天吃东西也吃得多了，他老说家里的东西好

吃。”赵学芬说。

4月20日下午1时，全班51位同学全都聚在了小继宗的家，他们拿来了水果、本子、钢笔，送上自己手工做的贺卡。“小粽子，你咋还不来上学？”同学们纷纷围在小继宗的身边，打听他现在的情况。班主任邓老师说：“本来说找几个同学代表过来的，但同学们都想来，就一块来了。”

继宗的家并不大，除了老式沙发和褥子，并无其他贵重东西。正冲着门的墙上贴着小继宗的4张奖状，“他之前是我们班里的体育委员，学习也不错。”一位同学说。苏浩楠是小继宗一位要好的同学，在贺卡上写道：“时间过得很快，我们是从三年级认识的吧，那时候你还是个顽皮的小孩。自从你生病以后，我们都很担心你……你一定要坚强。”

描述化疗过程 边说边用手比划

“晚上睡不好，他一喊我就得立刻爬起来。”赵学芬揉着熬红的眼睛说。在儿子病床旁搭的简易床，就是赵学芬一年多来每天休息的地方，小继宗的爸爸李远勇则睡在外面楼梯走廊处。

“14天里做了10次放疗。”谈及儿子的近况，李远勇叹息不断。前一段时间，小继宗接连出现头疼、头晕、走路不稳等现象，医院给安排了放疗治疗。放疗是为了杀死脑部的病毒，现在癌细胞严重压迫了小继宗的中枢神经，使之前右边未偏瘫的脸现在也没了知觉。

去年3月8日，小继宗住进了千佛山医院血液科病房，迄今已经在这儿呆了一年了。去年4月，11岁的李继宗被诊断为急性淋巴细胞白血病，化疗后逐渐稳定；6月底出现癌细胞

扩散，查出中枢神经系统白血病；9月份，小继宗接受造血干细胞移植手术。然而，仅过了两个月，还在移植后观察期的小继宗颈部又出现了肿块，后经检查确定是白血病复发。

这一年内，小继宗化疗了13次，腰穿做了20余次。“都做了十来次了，真不愿意做化疗，难受，吃不下东西。有时候要在骨头上钻眼，‘滋滋滋’，就那样钻进去，抽完骨髓之后再‘嗖’地拔出来。”小继宗边说边用手比划着。“钻的时候疼，拔出来的时候麻药劲就上来了。做完腰穿还要在床上平躺6个小时，躺的时间长了，腿脚都麻了。”

“我有两个愿望，想出去玩、想回去上学。”小继宗说。可现在他的身体很虚弱，下楼走几步脸就通红，要歇老大会儿才能缓过来。

妈妈在小本上写下 “不做就真没希望了”

李远勇向记者展示了大大小小30多张收费票据，其中数额最大的一张是从去年6月28日到今年1月19日的医疗住院收费票据，上面写着313105.02元。“到现在已经花了70多万了，亲戚借了好几遍，都不好意思借了。农村家庭能有多少钱？到现在还欠了医院10万呢。”

因为之前曾有媒体报道小继宗的事，也有好心人为孩子捐款。“卡里的钱和一些慈善组织线下活动的捐款加起来大概有10万。”

小继宗所在的肥城市孙伯镇中心小学之前捐款4920元。4月18日下午，肥城市委组织部的几位领导又前往小继宗的家里看望，并送上1万元。“很感谢这些好心人，但现在孩子的病情仍不见好转，而每天的花销就得两千多。”李远勇说，“就连日常的治疗费用也快承担不起了。”

赵学芬在记录着儿子病情的小本上写着：“有些事情怕是没有希望，也会硬着头皮去做，不做是真的一点希望都没有了。”

为了给儿子治病，李远勇用儿子的姓名开了张银行卡，如果您想帮助小继宗一家，请与李远勇联系，电话：18453107346；银行账号：中国建设银行 6217 0022 2000 3764 715（开户行肥城支行）；户名：李继宗。

节假日看病难？看名专家更难？济南耳鼻喉医院五一不放假

名医堂专家在 北京专家徐进也在 约吗？



因平时忙碌，想趁着“五一”假期专程看病的人不少，但很多医院的专家往往也在“休假”，看病难，挂大专家号更难，挂北京专家号更是难上加难……为解决大众治病难题，笔者从济南耳鼻喉医院获悉，该院耳鼻喉名医堂专家五一期间不放假，而该院的特约会诊专家——北京医院徐进主任于五一小长假(1日全天、2日全天、3日上午)在院亲诊。想要在“五一”期间看耳鼻喉的市民，不用专门跑北京了，在济南耳鼻喉医院就可和徐进面对面。

北京医院耳鼻喉主任徐进 挂号名额有限

徐进博士是国内耳鼻喉科知名专家，北京医院主任医师、医学博士，硕士研究生导师。主要研究方向为鼻科学、耳科学、临床听力学及前庭平衡学，擅长于鼻病、腺样体肥大、咽喉肿瘤、耳聋、耳鸣及眩晕类疾病的诊治。开展的主要手术有鼓室成形术、顽固性眩晕的外科治疗、阻塞性呼吸暂停低通气综合征的微创治疗、喉显微外科、鼻窦内窥镜外科及头颈肿瘤相关手术等。2007年1-2月应日本九州大

学邀请参加学术交流及访问。近几年内发表学术论文10余篇，获局级科研成果奖两项，参加编写耳科专著两部等，受到患者的推崇与信赖。

此次北京专家徐进主任来院重点在于耳鼻喉疑难病症会诊、学术交流和探讨，有需要挂北京专家号的患者最好提前预约，合理安排时间，以免错过时机，济南耳鼻喉医院预约电话0531-83178888，官网www.jnebh.com。



小长假期间内窥镜检查半价

对于目前耳鼻喉疾病多发、高发现象，专家表示应注重耳鼻喉疾病早期症状，如鼻塞、涕中带血、头疼；耳闷耳痛、耳鸣、耳流脓、眩晕、听力下降；咽痒、吞咽困难、有异物感、嗓音嘶哑、睡眠呼吸暂停等。专家强调，不要忽视身体发出的这些信号，有可能背后隐藏着巨大

隐患，因此如果你有以上症状不要盲目治疗，做个内窥镜检查，一查就知道了。

济南耳鼻喉医院深知内窥镜检查的重要性，因此在五一期间内窥镜检查半价。济南耳鼻喉医院何叶宁主任说，内窥镜检查借助高度照明，检查深处、隐蔽处的病变。它可以将病变部位成倍放大，从而有

利于医生清晰而详细地观察各个部位的隐匿性病变，不易漏诊、误诊，检查过程简单快速便捷，无任何痛苦，简单几分钟，专家通过检查结果，可以对患者的病情有一个更为明晰精准判断，从而辩证施治。其一直被业界称为耳鼻喉科医生的“第三只眼”。